

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 69 (4268)

ЧЕТВЕРГ, 8 июня 1972 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

26 мая 1972 года в Москве между СССР и США подписан Договор об ограничении систем противоракетной обороны и временное соглашение о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений.

Имея в виду договоренность между сторонами, Совет Министров СССР постановил, чтобы соответствующие министерства и ведомства СССР придерживались обязательств по Договору и временному соглашению с даты их подписания.

Официальное вступление в силу Договора и временного соглашения будет иметь место в день обмена ратификационными грамотами Договора и письменными уведомлениями о принятии СССР и США временного соглашения.

На полях района

Посевная страда идет к концу. Колхозы и совхозы перевыполнили план сева зерновых, картофеля, полным ходом сеют гречиху. Подходят к финишу кукурузоводы: в большинстве хозяйств работа на плантациях за-

кончена, в остальных — завершается в эти дни. На 7 июня всеми яровыми культурами занято свыше 116,2 тысячи гектаров, примерно 95 процентов к плану.

Через два-три дня на полях придет временное затишье. После

обильных дождей всходы хорошо пошли в рост. Теперь надо своевременно приступить к уходу за посевами, без промедления начать подготовку к сенокосу, жатве.

(Наш корр.)

ЛЕТО
в животноводстве

ПОШЛО БОЛЬШОЕ МОЛОКО



НАСТУПИЛО долгожданное лето — пора большого молока. Животноводы колхоза «Путь к коммунизму» 31 мая—3 июня перевели скот на пастбищное содержание. Причем, сделали это по-хозяйски, не допустив резкого снижения молочной продуктивности коров.

Переходу на выпас предшествовала значительная подготовительная работа. Несмотря на нехватку людей колхозники своими силами и с помощью пенсион-

еров в летних лагерях отремонтировали полы и пригоны, помещения для телят, смонтировали станки для механического доения, покрыли шифером крыши и т. д.

Особенно постарались колхозники второго производственного участка (бригадир животноводства А. К. Сарина). Здесь для работы

доярок созданы все условия. В хорошо оборудованном красном уголке чистота и порядок. Красочно оформлены обязательства

и показатели работы животноводов. Передовикам производства вручаются переходящий вымпел и красные флаги, регулярно проводятся производственные соревнования.

На днях здесь обсуждены итоги соревнования за май. Первенство завоевали доярки У. Е. Безносова, А. Х. Глазырина и В. М. Амбросова, надоившие за месяц по 315—340 килограммов молока на корову. Коллектив здешних доярок держит равнение на мастера машинного доения Ульяну Егоровну Безносову, которая из года в год добивается замечательных успехов. В прошлом году, например, она надоила более 3300 килограммов молока на корову, значительно перекрыв свои обязательства. А нынче уже получила по 1333 кг. Эта трудолюбивая и скромная женщина раньше была механизатором, работала на комбайнерах, а вот уже 11 лет доит коров, являясь маяком для своих подруг.

Среди скотников в соревновании лидируют Иван Хомяков, Александр Цвяхов и Михаил Зорин. Им по итогам работы за май

ПРИЕЗД В МОСКВУ ПРЕЗИДЕНТА СФРЮ, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СЮ ПОСИПА БРОЗ ТИТО

В Москву 5 июня по приглашению ЦК КПСС и Президиума Верховного Совета СССР с официальным визитом прибыл Президент Социалистической Федеративной Республики Югославии, Председатель Союза коммунистов Югославии Иосип Броз Тито.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами СФРЮ и СССР, Иосипа Броза с супругой, сопровождающими его партийных и государственных деятелей тепло и сердечно встретили Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев, другие официальные лица.

Горячими аплодисментами встретили товарища Иосипа Броза Тито находившиеся на аэродроме представители трудящихся Москвы.

Улицы Москвы были украшены государственными флагами, транспарантами на сербско-хорватском и русском языках. Москвичи тепло приветствовали Президента СФРЮ.

(ТАСС).

ВРУЧЕНИЕ ИОСИПУ БРОЗ ТИТО ОРДЕНА ЛЕНИНА

В Екатерининском зале Большого Кремлевского дворца 5 июня Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный вручил орден Ленина Президенту Социалистической Федерации Республики Югославии, Председателю Союза коммунистов Югославии Иосипу Брозу Тито.

В зале присутствовали товари-

щи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, В. В. Гришин, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельш, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, П. Е. Шелест, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, К. Ф. Катушев и другие официальные лица.

(ТАСС).

Советско-югославские переговоры

В Кремле 6 июня начались переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с Президентом Социалистической Федерации Республики Югославии, Председателем Союза коммунистов Югославии Иосипом Брозом Тито, прибывшим в Советский Союз с официальным дружественным визитом.

В ходе переговоров состоялся товарищеский обмен мнениями о дальнейшем развитии и углублении отношений дружбы и всестороннего сотрудничества между КПСС и СФРЮ, между СССР и СФРЮ. Были также рассмотрены актуальные вопросы международного положения и взаимного сотрудничества в интересах упрочения социализма, всеобщего мира и социального прогресса народов.

Переговоры проходили в атмосфере братской дружбы, полного взаимопонимания и сердечности.

(ТАСС).

присужден переходящий вымпел «Передовику производства».

Коллектив этого участка хотя и несколько отстал по надоям молока за пять месяцев, но сейчас ежедневно получает на корову по 11,4 килограмма молока, или на 1,2 кг больше, чем в первом участке. С выходом на пастбища доярки увеличили продуктивность каждой коровы почти на килограмм. За летний период животноводы решили надоить по 1280 килограммов молока на корову и сейчас активно соревнуются за взятие этих высоких рубежей.

Несколько хуже обстановка в летних лагерях первого производственного участка. Здесь при переходе на луга заметно снизились удои. Копыта и рога у скота не подрезаны, из-за чего появились хромые коровы. Около доильных станков грязно. Красные уголки оборудованы недостаточно. Но эти недостатки, по заверению бригадира производства Л. Живяевой, в ближайшие дни будут устранены. А по уровню молочной производительности коров этот участок не собирается отставать от своих соперников.

Правление колхоза позаботилось о том, чтобы коровы в течение всего летнего и осеннего сезона без перерыва получали сочные корма, концентраты, воду, в достатке завезло соль. На площа-ди более двухсот гектаров в два срока посеяны однолетние травы на зеленый конвейер. А всего для этого выделено около 500 га.

Расчеты показывают, что пьяновцы могут справиться с полу-годовым и годовым заданием по продаже молока государству. За шесть месяцев, например, им предстоит сдать 10080 центнеров молока, а отправлено 7523 ц. Чтобы выполнить оставшуюся часть, в июне надо надавивать на корову ежедневно по 11,5—12 литров молока, а пока здесь получаются лишь 10,8 кг. Над этой нелегкой задачей и работают сейчас здешние животноводы. Они намерены эффективно и полностью использовать благодатный летний период, период большого молока.

Н. ФЕДОРОВ.

На снимке: передовая доярка второго участка колхоза «Путь к коммунизму» Ульяна Егоровна Безносова. Фото И. ВАСЬНИНА.



ГОТОВЯТ ВСТРЕЧУ УРОЖАЮ

Коллектив Промышленновского хлебоприемного пункта дружный, сплоченный. Здесь немало опытных работников, умелых организаторов производства, отличных тружеников, хорошо знающих свое дело. Много лет этот коллектив успешно справляется с задачами по приемке, хранению и переработке зерна и зернопродуктов. И умения преодолевать трудности ему не занимает.

Мы обратились к директору хлебоприемного пункта А. И. Шерину с просьбой рассказать как хлебоприемный пункт готовится к приему зерна нового урожая.

Примерно 60 процентов ремонтных работ, которые нам предстоит сделать по подготовке к приему зерна нового урожая, уже выполнены, — сказал он. Но еще многое не сделано. Предстоит отремонтировать капитальным ремонтом механизированный склад, текущий ремонт зернохранилищ емкостью 12 тысяч тонн и их дезинсекцию. Нужно заменить автомобильные весы грузоподъемностью 10 тонн на 30-тонные.

Все эти работы большой трудоемкости, но пока мы не можем приступить к планомерному их выполнению. Все усилия коллектива сосредоточены на строительстве новой зерносушилки «Целинная» производительностью 40 тонн зерна в час. По нашим масштабам это

грандиозное сооружение — машина, а строительство мы ведем хозяйственным способом и должны ввести ее в эксплуатацию до 4 августа. Чтобы не задерживать монтаж оборудования нужно срочно закончить бетонирование шахты, выполнить фундаменты под оперативный бункер, установить емкости на складе жидкого топлива и проложить магистральные трубопроводы к нему, обмуровать до 600 квадратных метров жаровых труб. Чтобы ускорить выполнение этих работ на стройку привлекли работников управления, лаборатории и других вспомогательных служб. Бетонирование шахты ведем круглые сутки. Как только «подготавливим» строительство, сразу переключаемся на планомерный ремонт складских емкостей, их дезинсекцию и другие подготовительные работы.

Нельзя сбрасывать со счета и то, что хлебоприемный пункт ведет в больших объемах выработку комбикормов. На этот год нам доведен очень напряженный план — 14 тысяч тонн комбикормов и 7 тысяч тонн дидерти. Справиться с таким планом можно только при условии, если оборудование комбикормового завода будет использоваться на полную мощность.

Обобщая сказанное, Александр Игнатьевич заметил, что подготовка к нынешнему уборочному сезону наиболее трудная в сравнении с предыдущими годами, но коллектив на-

строен преодолеть все трудности и до 1 августа полностью подготовить пункт к приему зерна нового урожая.

На стройке зерносушилки, куда мы прошли из кабинета директора, работают две бригады монтажников Сибирского монтажно-наладочного управления «Спецэлеватормельмонтаж».

Бригада В. В. Зудова заканчивает монтаж электрооборудования. Смонтировано распределительное устройство, пульт теплового управления, проложены провода электроподачи. Из крупных работ остается проложить кабель к складу горючего и смонтировать автоматику ГСМ. Энергичные молодые парни бригады работают с огоньком и уверены, что электромонтажные работы выполнены в срок.

Так же дружно работают и ребята второй монтажной бригады, которую возглавляет Юрий Грушко. Размеры уже смонтированных бункеров и циклонов, высота норм в сравнении с приземистыми складами вызывают удивление.

Объем оставшихся монтажных работ невелик, — говорит Юрий. Осталось смонтировать оперативный бункер для загрузки вагонов, самотеки с сепаратором и ворохочистителям и еще некоторые мелкие

узлы. Ребята бригады настроены закончить монтаж и отработать механизмы уже в июне, если не подведут строители с подготовительными работами.

У строителей дела посложнее. Шахту для охлаждения зерна — бетонный колодец объемом около 250 кубических метров надо отгнуть из монолитного бетона. Бетономешалка в 0,25 кубометра все время в ходу. Ее останавливают только для слива готового бетона и загрузки новой порции цемента, гравия и песка.

У бетономешалки ловко орудуют подборками Галия Федосеева, Антонина Игнатьевна Вяткина, Анастасия Дмитриевна Гутова. Оказывается, что только Анастасия Дмитриевна специалист в строительном деле, а Галия Федосеева — лаборант. Антонина Игнатьевна — весовщица автосовесов. Они привлечены на помощь. На вопрос о том, как скоро будут закончены бетонные работы на шахте, все трое уверенно заявили:

— Через пару дней закончим шахту и переключимся на фундаменты под оперативный бункер.

И так на всех участках. Каждый член коллектива стремится внести свой вклад в решение нелегких задач по подготовке хлебоприемного пункта к приему зерна нового урожая.

Г. КУБЫШКИН.

В ПОХОД, НА СУСЛИКОВ!

Всем пионерским дружинам школ, пионерам районного пионерского лагеря «Березка», клубов по месту жительства, детских площадок и пионерских постов!

Всем тем, кто носит гордое имя — пионер!

Наша Великая Родина готовится к празднику — 50-летию образования СССР. Вместе со всем советским народом труженики села готовятся встретить праздник богатым урожаем. Уже сегодня идет борьба за хлеб. Пионер не может стоять в стороне от этой всенародной битвы. Районный совет пионерской организации приказывает провести операцию «Друг полей» по уничтожению сусликов.

Только один грызун в течение лета уничтожает 16 кг зерна, а одна семья 256 кг. Необходимо в каждом селе, поселке для успешного выполнения операции создать оперативный штаб, при котором будет работать пионерская разведка. Она составляет карты мест нахождения вредителей полей и дает задания отрядам.

Операция проводится до 10 августа 1972 года.

Помни, пионер! Уничтожение сусликов — дело государственной важности. Уничтожая их, ты, выполняя важное задание Родины по охране наших хлебных богатств.

Районный совет пионерской организации.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — БИБЛИОТЕКАМ

В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Журавлевская библиотека — одна из лучших в районе. Восемь лет назад ее заведующей была назначена Анна Николаевна Морозова. Небогатое ей досталось наследство: всего 4550 экземпляров книг. Очень мало было сельскохозяйственной литературы, да и та давно устарела по содержанию. Анна Николаевна вместе со специалистами колхоза «Новый путь» просмотрела библиотечный фонд и списала ненужные книги. Сейчас фонд значительно вырос и достиг 10 тысяч экземпляров. Охотнее стали посещать библиотеку жители села: 562 читателя числится в карточке. Книговыдача достигла в прошлом году 12862 при плане 10 тысяч. Вырос и окреп актив библиотеки.

За счет каких же средств библиотека разбогатела? Например, только в прошлом году было приобретено свыше 970 книг. Анна Николаевна рассказала следующее: «Примерно на 100 рублей книг приспал библиотекар, и еще 100 отпущено по бюджету. Кроме этого, в конце года в сельсовете оставались деньги, и часть их выделили нам». Здесь же она заметила: «Если раньше я как-то не находилась, что из библиотеки пришли хорошие книги и ездила отбирать их сама, то в последнее время он присыпает нам самую необходимую литературу. Это позволило сократить время на поездки, использовать его для непосредственной работы с читателями».

Не секрет, что после того, как телевидение получило большое распространение, читать книги стали меньше. Чтобы привлечь читателя в библиотеку Анна Николаевна ведет большую организаторскую работу. На каждого школьника у нее заведена карточка, и все они разложены по классам. Вместе с классным руководителем и школьным библиотекарем она ведет картотеку чтения школьников. С теми, кто не читает, проводит беседы, выясняет наклонности школьников и подбирает специально для них книжки. Лучшим книгоемам в начале учебного года и на новогодней елке

вручиваются ценные подарки, объявляют благодарность на общешкольной линейке, а также на родительских собраниях. Все это вместе взятое и позволяет привлечь к чтению всех учащихся школы.

Анна Николаевна является добрым другом классных руководителей в подготовке и проведении классных часов, вечецов. Так, в январе старшеклассникам были предложены вопросы на тему: «Все работы хороши». В восьмом классе обсудили книгу В. Кетлинской «Мужество». Немало бесед было проведено в других классах.

Налажен контакт у библиотекаря и со взрослыми читателями, лучшие из них вошли в библиотечный совет, который разбит на четыре секции: 1) по работе с животноводами — его возглавляет Л. Степанова, 2) с механизаторами — В. Голов, 3) с молодежью — А. Башкатов и А. Рожников, 4) по пропаганде книги — Г. Ускова и Б. Федоровский. Члены совета постоянно проводят беседы с теми, кто не читает. Во второй половине июня намечено заседание, на котором каждый руководитель секции отчитается о проделанной работе.

Умело организует А. Н. Морозова читательские конференции. В этом году, например, обсудили произведения В. Абрамова «Пелагея» и «Алька». Готовится заочная конференция по книге А. Коптелова «Большой зачин». Обзор по книге «Жизнь на греческой земле» был проведен Морозовой прямо на ферме. После него эта книга пользуется большим спросом. Для привлечения читателя Анна Николаевна ходит на полевые станы, бригады, мастерские, куда носит передвижные библиотечки. Регулярно выпускает «боевые листки», рассказывающие о лучших трактористах, селянках, животноводах, и о тех, кто заслужил звание колхозника. Постоянно обновляется передвижка в деревне Колтышино.

В библиотеке у Анны Николаевны чисто и уютно. Аккуратно расставлены книги по полкам, разложены газеты и журналы на столах, что облегчает читателю пользование литературой, а библиотекарю — быстрое выполнение читательских запросов. Не было случая, чтобы читатель уходил, не получив нужной книги. Если ее не оказывалось на месте или совсем нет в библиотеке, Анна Николаевна выписывает нужную литературу по межбиблиотечному абонементу. Тому, кто затрудняется в выборе, она посоветует, подскажет, какую книгу лучше взять.

Хорошо оформлены в Журавлеве книжные выставки «Специалисты советуют», «Для механизаторов и дядек, телятниц и свинцов». Это постоянная выставка, которая пользуется большой популярностью у тружеников колхоза, — говорит Анна Николаевна. Здесь же видите: «В помощь школе», «Мир вокруг нас», «Населению о гражданская обороне», «В семье единой», «Наш Кузбасс». Одно только перечисление показывает, что оформлению библиотеки А. Н. Морозова отводят много времени. Здесь вы можете найти сведения, как сработали животноводы, полеводы за месяц и за пятидневку, узнать о передовых людях колхоза, итоги работы хозяйства за прошлый год и обязательства на нынешний.

А. Н. Морозова — умелый пропагандист книги, часто выступает с беседами по пропаганде решений партии и правительства, например с такими: «Уверенная поступь пятилетки», «О подготовке к 50-летию образования СССР» и другими.

Успешная деятельность библиотеки, широко поставленная работа по пропаганде книги способствует росту культурного уровня и профессионального образования жителей села Журавлево.

За хорошую работу Анна Николаевна Морозова награждена медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Журавлевской библиотеке присвоено звание «Библиотека отличной работы».

В. МАКСИМОВ.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК

АВТОИНСПЕКЦИЯ ДЕЙСТВУЕТ

Идет вторая половина месячника за безопасность движения. Большую помощь в его проведении оказывают работники милиции, общественные автоинспекторы. Активно участвуют в рейдах и других проводимых мероприятиях пенсионеры Н. С. Шабанов, В. Я. Сергеев, механик комбината бытового обслуживания И. М. Соколов, шофер райпотребсоюза А. Белоконь, шофер райкома партии Б. А. Чубаров. На дорогах и улицах выставляются посты для проверки исправности автомашин и соблюдения водителями правил уличного движения.

Работники ГАИ проводят беседы в автохозяйствах, организациях района с водительским составом и пешеходами во всех населенных пунктах. Выезжают на полевые станы, чтобы до каждого человека во всех населенных пунктах довести задачи по месяцнику. Развешаны плакаты и другая наглядная агитация. В

Ю. ШАБАЛИН,
инспектор ГАИ.

«Сельхозтехника» примет заказы...

ПОДРУЧНЫЙ ИНСТРУМЕНТ

Самое широкое применение найдет на ремонте зерновых комбайнов новое технологическое оборудование, созданное в Государственном всесоюзном научно-исследовательском техногическом институте ремонта и эксплуатации машинно-тракторного парка. В комплексе — несколько приспособлений. С помощью «ОПР-154 СБ», например, можно контролировать правку коленчатых валов соломотряса. Другой ме-

ханизм «ОПР-1373СБ» предназначен для разборки, сборки и регулировки рулевого управления, третий — для восстановления верхних и нижних резиновых прокладок...

Новые приспособления компактны, небольшого веса, удобны в обращении. А главное — они помогают на двадцать процентов поднять производительность труда на ремонте «степных кораблей».

(ТАСС).

ВЫШЕ КАЧЕСТВО МОЛОКА

С заседания районного комитета народного контроля

Невероятный факт: три дня подряд с 30 мая по 1 июня, колхоз «Родина» не может сбыть все молоко — заводы по пропусту возвращают его поставщикам. Мотивы более чем серьезные — хозяйство везет чрезмерно кислое молоко, которое явно не годится даже в переработку. К примеру, 31 мая колхоз доставил в Промышленную 1330 кг продукции, кислотность которой на 2—3 единицы превышает предельный стандарт. Молзавод, естественно, не принял этот брак. Хозяйство в надежде «спихнуть» испорченный товар, отправляет молокозов в Падунку. Там приняли только половину молока (из одного отделения цистерны), 630 кг вернули обратно, так как оно закисло совсем: кислотность достигла 28 градусов. Пришлося его скормить свиньям.

Такая же история произошла на следующий день: Промышленновский головной завод не принял 1354 кг молока, имеющего кислотность 23 градуса.

Таким образом, только за три дня колхоз вынужден был скормить скоту больше 2,5 тонны продукции, которой так не хватает городам области. И это в самом начале летнего сезона, когда скот только-только переведен на пастищное содержание. А все дело в том, что колхоз вывел дойные гурты в летние лагеря, не подготовив холдинговое хозяйство, молоко отправляется на сдачу плохо охлажденным.

По тем же причинам в эти дни поставляли кислое молоко колхозы «Ленинский путь», «Заветы Ильича», «Красное знамя». Так, 31 мая Падунский молзавод вернул колхозу «Ленинский путь» 623 кг продукции, имеющей привкус нефтепродуктов. А 1 июня из колхоза «Заветы Ильича» на Плотниковский завод доставили горячее молоко с температурой 47 градусов и кислотностью 24 градуса: молоко не охладили после пастеризации.

Эти хозяйства — не единственные поставщики брака. На заседании районного комитета народного контроля, где обсуждался вопрос об участившихся

случаях возврата молока, руководители молочных заводов приводили примеры, когда только за сутки на приемные пункты поступает десятки тонн кислого молока, с кислотностью 20—22 градуса. К примеру, 31 мая такой продукции принято 90 тонн, большую часть ее пришлось пастеризовать.

Хозяйства безусловно повинны в том, что из-за неудач с охлаждением, из-за слабого контроля за санитарией на фермах отправляют зачастую проквашенное молоко. И комитет народного контроля наказал виновных: председателю колхоза «Родина» А. В. Колбину и главному зоотехнику В. А. Баранову объявили по выговору, председателя колхоза «Заветы Ильича» К. С. Тишкова предупредил и обязал их, а также председателя колхоза «Ленинский путь» А. Н. Чеботарева, принять экстренные меры для охлаждения молока, прекращения поставок брака.

Вместе с тем на заседании комитета были отмечены значительные недостатки в организации приемки поступаемого молока заводами. В самом деле, можно ли считать правильным, что решение о возврате некачественного молока предприятия принимают единолично, без представителей хозяйства-сдатчика, управления сельского хозяйства райисполкома или государственной инспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов. Дело доходит до того, что молзаводы не удосуживаются даже уведомить руководителя хозяйства о таком возврате — возвращали и делу конец. Естественно, это вызывает недовольство сдатчиков, различные крикотолки.

Чтобы положить этому конец, комитет народного контроля запретил молочным заводам возвращать молоко без представителей хозяйства-поставщика, управления сельского хозяйства райисполкома или госинспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов и потребовал от них отбирать пробы на анализ немедленно по прибытии транспорта с молоком.

На заседании комитета было

отмечено еще одно существенное нарушение правил сдачи-приемки продукции — отсутствие на заводах регистрации прибытия транспорта с молоком. Это снижает чувство ответственности работников молочного завода за приемку поступившего молока в установленный срок (через 45 минут после поступления), не дисциплинирует сдатчика. Комитет потребовал от руководителей головного завода, мастеров периферийных предприятий заставить повсеместно регистрировать поступление продукции: ее количество, времени прибытия на приемный пункт, отбора образца на анализ и разгрузки. Кроме того, чтобы упорядочить закупку молока работникам заводов и руководителям хозяйств рекомендовано разработать график приемки продукции.

В повышении качества молока не последнюю роль могут сыграть ответственные лица за сбыт продукции. К сожалению, таких работников в хозяйствах нет, их функции выполняют зачастую шофера, не подготовленные; необученные элементарным правилам приемки-сдачи продукции, определения ее качества.

Необходимость иметь такие кадры назрела остро. Районный комитет народного контроля обязал руководителей колхозов и совхозов выделить лиц ответственных за сбыт молока. С целью их подготовки комитет рекомендовал управлению сельского хозяйства райисполкома организовать при головном молзаводе курсы или семинар.

Комитет народного контроля обязал руководителей и специалистов колхозов, совхозов, молочных заводов предпринять ряд других мер, обеспечивающих повышение качества сдаваемого молока в летний период и предупредил, что впредь любой случай возврата продукции будет расследоваться и к виновным будут приниматься более строгие меры.

В. БУХГОЛЬЦ,
член районного комитета
народного контроля.

• ОТ НАШЕГО ЮНКОРА АРТЕК — СТОЛИЦА ПИОНЕРОВ



Таня Ратушняк учится в восьмилетней школе № 1. Нынче она на один пятерки закончила 7 класс и перешла в восьмой. В 5 и 6 классах Таня была председателем совета отряда, несколько лет — членом совета дружин. Она — одна из самых активных юных корреспондентов районной газеты «Красное знамя». Читатели помнят, как интересно и увлекательно пишет она о пионерских сбоях, вечерах отдыха и о других событиях школьной жизни.

За отличную учебу и большую общественную работу юнкор Таня Ратушняк была награждена путевкой во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек», в котором она училась и отдыхала два месяца: март и апрель. Ниже мы публикуем ее рассказ об этой поездке.

В этом году мне посчастливилось побывать во Всесоюзном Ордене Трудового Красного знамени пионерском лагере «Артек» им. В. И. Ленина. Он находится на берегу Черного моря. Сюда едут пионеры на поездах, плывут на пароходах, летят на самолетах со всех уголков земли. Этот лагерь знают и любят ребята из Болгарии, Венгрии, Кубы, Италии и многих-многих других стран.

Артек! Сколько радости и

счастья скрывается за этим словом. Артек — это настоящий пионерский город, протянувшийся на 5 километров.

Лучшее место отведено для него природа. Ровными рядами стоят стройные и гордые кипарисы, вдоль аллей растут высокие пальмы, которые тянутся к крымскому солнцу, но никак не могут дотянуться. Но больше всего ребятам нравится море. Какое оно большое и необыкновенное, ласковое, а иногда и грозное, бушующее. Его волны с шумом раскатываются на берегу узорной скатерти.

Артек — бескрайнее море алых галстуков. Куда не пойдешь, всюду — пионеры. 5 тысяч ребят отдыхают здесь за одну смену в десяти дружинах: Алмазной, Хрустальной, Янтарной, Морской, Лесной, Озерной, Лазурной, Кипарисной, Полевой, Речной. И всем здесь весело и интересно.

Артек! Сколько здесь добрых традиций, которые невозмож но забыть: пионерские костры, сбороны, игры, КВН, конкурсы... Все ребята с желанием занимались спортом. Много было проведено соревнований по бегу, футболу, волейболу и другим видам. Не раз забирались пионеры на Медведь-гору. Уж больно полюбился всем «Мишка». Навсегда запомнятся встречи с писателями, поэтами и композиторами. Понравилась всем поездка в город-герой Севастополь, где мы посетили панораму и диораму обороны Севастополя.

Наша смена — юнкоровская. Поэтому у нас проходили конференции, на которых ребята обменивались опытом, рассказывали о своих делах, о юнкоровских клубах и кружках. Эти конференции помогли нам еще лучше понять журналистскую работу.

В нашем отряде было 37 дружин и всегда неувыдающихся ребят. Смену мы прожили не зря. Нами было подготовлено и проведено немало интересных дел.

Два месяца пролетели совсем быстро. Пришла пора прощания. Трудно было расставаться, ведь нас сплотила настоящая крепкая дружба. А дружбе расстояния — не преграда. Перед отъездом мы дали друг другу клятву и не забудем ее никогда.

Артек заставил гореть каждого пионера, который обязательно увез с собой искорку, чтобы разжечь пламя пионерской жизни с друзьями в своей родной школе.

Страна наградила меня путевкой в самый лучший, самый прекрасный пионерский лагерь Советского Союза. Мне трудно передать огромное чувство благодарности своей Советской Родине. И теперь мне хочется еще лучше, еще энергичней работать и учиться, чтобы оправдать доверие Родины.

На снимке: группа пионеров, отдыхающих в «Артеке». Третья слева — Таня Ратушняк.

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ!

заботу о детях нашей страны.

— Большое спасибо Советскому правительству, нашей родной Коммунистической партии, — сказала, например, в своем выступлении Л. М. Комиссарова, — за заботу о наших детях и материах... Мы, матери, не хотим, чтобы наши дети познали ужасы войны, чтобы над ними нависла черная туча, а в глазах был страх. Пусть мирным и безмятежным будет их сон, звонким и радостным — смех!

Затем инспектор района Л. А. Худякова вручила группе работников детских садов района награды. Почетные грамоты получили воспитатели детских садов № 3 — К. Е. Долгова и А. В. Лиханова, завода «Спецмашталь» — К. С. Буркова, медицинские работники — П. А. Огородникова из второго, О. А. Харитонова из первого, Г. А. Шалагина из детсада завода «Спецмашталь», а также повара М. И. Берчук (детсад № 1) и А. Н. Горина (детсад № 2).

После торжественной части состоялся концерт, поставленный детьми третьего и заводского детских садов (дети первого и второго — не смогли принять участие в празднике). Очень тепло приняли зрители юных артистов. Каждый номер их встречали дружными аплодисментами. Особенно много

их выпало на долю воспитанника заводского детсада Валеры Федорова. Он был хорошим ведущим и прекрасным танцором. Интересным был в программе детей из заводского сада танец «Интернациональный». Исполняющие его были одеты в национальные костюмы союзных республик, входящих в состав нашего многонационального государства.

Всем понравилось выступление питомцев третьего детсада. Нарядные, подтянутые, одетые в светлое, вышли они на сцену с красными флагами и цветами. Все номера их концерта отличались и красотой исполнения, и оформлением. Взять литературно-музыкальную композицию или упражнения с флагами и цветами, оригинально поднесенный танец «Бравые солдаты» или «Русский танец». И особенно покорили всех исполнители шуточной сценки под названием «Секрет». Каково же было удивление, когда юные артисты, отыскивая секрет, вынесли на сцену большую корзину, полную огоньков. Под бурные аплодисменты Юра с Мариной раздали цветы сидящим в зале женщинам. Самый большой букет преподнесли бывшему музыкальному работнику своего детсада, отдавшему им много лет своей жизни — Софье Александровне Русаковой. Кон-

цертом остались довольны все.

* * *

Отметили праздник — Международный день защиты детей — и дети первого детского сада. Ровно в одиннадцать часов они собрались, как обычно в праздничные дни, в игровой комнате средней группы. С концертом выступали дети подготовительной и старшей групп. Программа их была посвящена 50-летию образования СССР.

«Союз нерушимый республик свободных Сплотила навеки великая Русь. Да здравствует созданный волей народов, Единый, могучий Советский Союз!»

такими словами, прозвучавшими из уст Вовы Гальчуна, началась литературно-музыкальная композиция. Хорошо спели ребята песни «Мир нужен всем», «Шагают дети с мамами», «В будем в армии служить» и другие. Неплохо они и солисты. Всеобщее одобрение заслужили Вова Гальчун, Таня Крылова, Ира Волкова и многие другие.

Закончился концерт песней «О Родине». Не обошлось, конечно, и без подарков.

3. ДМИТРИЕВА.

на очереди —
РОГУНСКАЯ ГЭС



СООБЩАЮТ
КОРРЕСПОНДЕНТЫ
ТАСС

Всесоюзный Пушкинский праздник поэзии 4 июня пришел на землю великого поэта в Михайловское. На зеленой поляне Михайловского собрались десятки тысяч любителей поэзии. Один за другим выступали поэты России, посланцы братских республик, зарубежные гости. На разных языках говорили они о всемирной славе свободолюбивой лиры великого русского поэта.

* * *

Мощность в миллион киловатт достигла Эстонская ГРЭС. На очереди пуск шестого 200-тысячного энергоблока. С завершением строительства мощность станции, достигнет 1600 тысяч киловатт. Энергию из Нарвы получают Ленинград, города и села Псковской и Новгородской областей, Литвы и Латвии.

* * *

Первый в этом году миллион кубометров древесины отправили по северным рекам лесозаготовители автономной республики Коми. Пока что «работают» Вычегда и Сысола с притоками, а скоро начнет действовать и могучая Печора. Вечнозеленая тайга ежегодно «отдает» людям свыше 200 миллионов кубометров древесины для новостроек и лесохимии.

* * *

Заготовку витаминной травяной муки — ценного корма для скота и птицы — начали хозяйства Смоленской области. Колхозы и совхозы области планируют увеличить в этом году производство ценного корма более чем на треть.

* * *

Четыре новых совхоза заложены в долине Сыр-Дарьи. Для них отведено около 150 тысяч гектаров земли. Долина этой второй по величине среднеазиатской реки превращена в своеобразную гирлянду земледельческих оазисов. Здесь размещается примерно шестая часть всех рисовых плантаций страны, выращиваются рекордные урожаи зерна — по 80—100 центнеров с гектара.

(Корр. ТАСС).

К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР НАШ ДОМ — ЧУКОТКА

Когда в самом восточном поселке нашей страны — Уэлене бывают концерты, со сцены звучат песни многих народов страны. Здесь живут и трудятся чукчи и эскимосы, русские и украинцы, грузины и татары — представители более двадцати национальностей.

Хочется рассказать о дружбе техников трех национальностей. Для чукчей и эскимосов профессия эта — новая. Но и здесь представители малых народностей Крайнего Севера зарекомендовали себя отлично. Чукча Леша Климаков — тракторист второго класса и квалифицированный слесарь. Эскимос Емрытагин работает мотористом на местной электростанции. В трудную минуту они обращаются за помощью друг к другу. Ну а если общих

знаний не хватает, добрый совет им даст мастер-наладчик автотранспортного парка украинец Юрий Алексеевич Плющ.

Немногим более двадцати лет назад на песчаной косе, вдающейся в Берингов пролив, по которому проходит граница между Советским Союзом и США, стояли только яранги. Сегодня здесь — многоэтажные жилые дома. Вместе с другими строят их чукчи и эскимосы.

Есть в Уэлене заслуженные учителя школы РСФСР, заслуженные художники. Произведения из моржового клыка, которыми восхищались Рокуэлл Кент и многие другие зарубежные мастера резца и кисти, неоднократно экспонировались на выставках в Москве, Будапеште, Монреале и других городах.

— Я счастлив, что живу на Чукотке. Она стала моим родным домом, — говорит плотник, русский по национальности А. Скибин. — Бывая с женой-чукчанкой Валей в продолжительном отпуске, который предоставляет северянам наше правительство, мы с нетерпением ждем того дня, когда снова встретимся с этим суровым, но прекрасным краем. На Чукотке родились все трое моих детей. Каждый второй дом в Уэлене построен моими руками. Ну, посудите сами, как мне не считать Чукотку своим родным домом!

Е. ДЕНИСОВ.
(Корр. ТАСС).

Уэлен,
Чукотский национальный округ

СОПОСТАВЬТЕ ЭТИ ФАКТЫ «НОРВЕГИЯ ЗАБЫЛА НАС»

Так называется выпущенная в Норвегии издательством «Ангас» небольшая книжка, на суперблоке которой изображен самолет канадских ВВС времен минувшей войны. На таких самолетах воевали летчики норвежской эскадрильи, дислоцированной в Канаде. Они доставляли на оккупированную фашистами Родину оружие и боеприпасы для патриотов, вели разведку, бомбили гитлеровские военные объекты. Автор этой автобиографиче-

ской книги — Арнфинн Брудерсен один из бывших военных летчиков.

Нельзя без волнения читать эту повесть о судьбах тех, кто сражался против фашизма. Многие из них были ранены и остались инвалидами. Однако война для них не окончилась и после освобождения Норвегии. Они продолжают вести ее в коридорах правительственныйных учреждений, ведающих пособиями и пенсиями. Эта

года, инвалида войны.

«Я получил, — пишет он в предисловии к книге, — пенсию в размере шести тысяч крон в год. Это же — милостыня...»

Печальная история, рассказанная бывшим военным летчиком, взволновала норвежцев. Вот что написал в редакцию газеты «Афтенпостен» один из читателей: «...Вышли ли инвалиды победителями из прошлой мировой войны, или они ее проиграли? Мне стыдно за мое правительство...».

ОТЕЧЕСТВАЯ ЗАБОТА

В потоке автомобилей нет и промелькнет малолитражка, отмеченная особым знаком. Стоящие на перекрестках регулировщики и шоферы следующего рядом транспорта знают, что за рулем «Москвича» или «Запорожца» — инвалид Великой Отечественной войны. Десятки тысяч ветеранов минувшей войны получили такие автомашины с ручным управлением, а другие — мото-или велоколяски.

Коммунистическая партия и Советское правительство по-отечески заботится о тех, кто, защищая Отчизну, потерял здоровье.

Много льгот предоставлено инвалидам войны. За минувшую пятилетку им повышены пенсии — на 25—35 процентов, а минимальный размер пенсии инвалидам войны III группы поднят на 43 процента. Решено, что этим заслуженным людям пенсии будут повышены в 1973—1974 годах примерно на одну треть.

Инвалиды Великой Отечественной войны, например, пользуются правом бесплатного проезда на городском пассажирском транспорте, первоочередного обслуживания в культурно-бытовых учреждениях профсоюзов. Работающие инва-

лиды I и II группы освобождаются от подоходного налога со всех видов заработка. Инвалидам войны дано право оплачивать отпускаемые по рецептам врача лекарства в размере 20 процентов их цены. Они имеют право и на многие другие льготы.

Правительство приняло в конце восьмой пятилетки решение, в котором, в частности, обязало местные органы в ближайшее два-три года улучшить жилищные условия всем нуждающимся в этом инвалидам Отечественной войны, а также семьям погибших воинов.

(Корр. ТАСС).

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

«КОНЕЦ ЛЮБАВИНЫХ»

Завтра в кинотеатре «Колос» пойдет новый художественный фильм «Конец Любавиных», поставленный по роману известного писателя, кинорежиссера и актера Василия Шукшина «Любавины». Это кинолента расскажет об утверждении Советской власти в Сибири, о борьбе с кулачеством и бандитизмом.

Суровой зимой двадцать второго года в таежное село Бакланы были посланы чекисты Василий Платонович Родионов и его племянник Кузьма Родионов. Задание у них было сложное и трудное — выследить банду кулаков и подкулачников, верховодил которой бывший колчаковский офицер Закревский.

О том, как это удалось, через какие препятствия шли они, выполняя задание Советской власти, зритель может увидеть сам, посмотрев картину. Ведущие роли в фильме сыграли известные киноактеры Вайдав Дворжецкий, Георгий Жженов, Марианна Вертинская, Галина Яцкина, Армен Джигарханян и другие.

Ю. ОГОРОДНИКОВ,
кинематографик кинотеатра
«Колос».

Зам. редактора

В. М. БУХГОЛЬЦ.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

9—11 июня. Новый художественный фильм «Конец Любавиных». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ ИМ. КИРОВА.

8, 9 июня. Широкоэкранный цветной художественный фильм «Песни моря». Начало в 18, 20, 22 часа.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Промышленновского филиала линейного орса выражают глубокое соболезнование главному бухгалтеру Ковязиной Марии Антоновне по поводу смерти ее мужа

КОВЯЗИНА
Григория Леонтьевича.

ТОПКИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 3 начинает очередной набор учащихся на 1972—1973 учебный год.

Училище готовит квалифицированных специалистов следующих специальностей:

Тракторист-механист широкого профиля с квалификацией шофер. Срок обучения 2 года. Принимаются лица в возрасте 15 лет и старше.

Тракторист-механист III класса. Срок обучения 1 год. Принимаются лица в возрасте 16 лет и старше.

Тракторист III-го класса. Срок обучения 6 месяцев.

Принимаются лица в возрасте 16,5 лет и старше.

Шофер-профессиональ III-го класса для рядов Советской Армии. Срок обучения 4 месяца. Принимаются лица в возрасте 18 лет.

Слесарь по ремонту автомобилей, тракторов, комбайнов. Срок обучения 1,5 года. Принимаются лица в возрасте 15 лет и старше.

Все учащиеся, кроме шоферов, обеспечиваются 3-х разовым горячим питанием из расчета 1 руб. 06 коп. в день, стипендий от 10 до 70 рублей в месяц, спецодеждой — летней и зимней.

Прием учащихся производится без экзаменов. Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 17 часов.

Адрес училища — г. Топки, ул. Советская, 66.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 870.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 8042.